



Contributo per l'abbattimento interessi a valere sull'Iniziativa «Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale» promossa da Finlombarda S.p.A.

AVVISO AGLI ENTI PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE ALL'INIZIATIVA

in attuazione della DGR XII/2953/2024





INDICE

A.1. Finalità e obiettivi	3
A.2 Definizioni e glossario	3
A.3. Riferimenti Normativi	5
A.4 Soggetti richiedenti	6
A.5 Soggetto gestore	6
A.6 Dotazione finanziaria	6
B.1 Caratteristiche del Contributo Abbattimento Interessi	6
B.2 Regime di aiuto	7
C.1 Presentazione delle Domande	7
C.2 Tipologia di procedura per l'assegnazione delle risorse	8
C.3 Istruttoria	8
C.3.a Modalità e tempi del processo	8
C.3.b Istruttoria di ammissibilità formale	9
C.3.c Integrazione documentale	9
C.3.d Concessione e comunicazione degli esiti dell'istruttoria	9
C.4 Modalità e tempi di erogazione dell'Agevolazione	10
C.4.a Erogazione del Contributo Abbattimento Interessi	10
C.4.b Variazioni e rideterminazione del Contributo Abbattimento Interessi	10
D.1 Obblighi dei Beneficiari	11
D.1.a Obblighi dei Beneficiari	11
D.1.b Obblighi informativi dei Beneficiari	11
D.2 Rinunce	11
D.3 Responsabile del procedimento	
D.4 Trattamento dati personali	12
D.5 Pubblicazione, informazioni e contatti	12
D.6 Clausola Antitruffa	13
D.7 Altre informative	13
D.8 Allegati	14
ALLEGATO 1 - DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA	15
ALLEGATO 2 - INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI	16





A. INTERVENTO, SOGGETTI, RISORSE

A.1. Finalità e obiettivi

Il presente Avviso è rivolto agli Enti Accreditati IeFP destinatari del "Budget Duale IeFP 2024/2025" assegnato da Regione Lombardia con Decreto n. 10451/2024, che abbiano presentato domanda di finanziamento a valere sull'avviso «Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale» promosso da Finlombarda in attuazione della DGR N. XII/2419 del 28 maggio 2024.

L'obbiettivo è supportare l'offerta formativa del sistema regionale di istruzione e formazione professionale (IeFP), mediante un contributo per l'abbattimento degli interessi sul predetto finanziamento riducendone gli oneri finanziari a carico dei Beneficiari.

L'accesso alla presente Iniziativa è da considerarsi alternativo alla richiesta di erogazione in anticipazione del contributo di cui al decreto di assegnazione del Budget Duale IeFP 2024/2025.

A.2 Definizioni e glossario

Ove non diversamente specificato, i termini indicati con la lettera maiuscola avranno nel presente Avviso il significato loro attributo nelle definizioni sotto riportate, restando inteso che quelle al plurale sono applicabili al relativo termine al singolare e viceversa.

- 1. **Avviso**: si intende il presente Avviso pubblicato da Finlombarda per la presentazione delle Domande all'Iniziativa;
- 2. **Bandi e Servizi**: si intende il sistema informativo di Regione Lombardia per la gestione operativa del presente Avviso, accessibile all'indirizzo /www.bandi.regione.lombardia.it/servizi/home;
- 3. **Beneficiario**: si intende un soggetto beneficiario di un Finanziamento assistito dal Contributo Abbattimento Interessi;
- 4. **Budget Duale IeFP 2024/2025**: si intende la quota parte del budget unico assegnato da Regione Lombardia mediante il Decreto n. 10451 del 10/07/2024 per la realizzazione dell'offerta formativa dei percorsi nell'ambito del sistema regionale di istruzione e formazione professionale (IeFP) per l'anno formativo 2024/2025. A questo scopo, per la quantificazione del Budget Duale IeFP 2024/2025 si consideri la prima colonna dati dell'Allegato B al Decreto 10451/2024, denominata *Budget Duale IeFP a.f. 2024/2025*;
- 5. **Contratto di Finanziamento**: si intende il contratto sottoscritto da Finlombarda con il Beneficiario ai fini dell'erogazione del Finanziamento;
- 6. **Contributo Abbattimento Interessi**: si intende il contributo a valere sul Fondo Abbattimento Interessi concesso per ridurre gli oneri finanziari a carico del Beneficiario derivanti dal Finanziamento:
- 7. **DGR Istitutiva**: si intende la Delibera di Giunta Regionale n. XII/2953 del 5 agosto 2024 recante "Approvazione dell'iniziativa «Abbattimento interessi sui finanziamenti erogati da Finlombarda alle istituzioni formative del sistema IeFP" Pubblicata sul BURL serie Ordinaria n. 33 14 agosto 2024 che ha approvato i criteri del Fondo "Abbattimento interessi sui finanziamenti alle istituzioni formative del sistema IeFP";





- 8. **Domanda**: si intende la domanda per la concessione del Contributo Abbattimento Interessi presentata a valere sul presente Avviso;
- 9. **Dote formazione duale**: si intende lo strumento previsto dall'"Avviso per la realizzazione dell'offerta formativa dei percorsi del sistema regionale di istruzione e formazione professionale dell'anno formativo 2024/2025", approvato con il Decreto regionale n. 10264 del 05/07/2024 in attuazione della D.G.R. n. XII/2419 del 28/05/2024, utilizzato per finanziare i percorsi erogati dagli Enti di formazione professionale (IeFP) al fine di sviluppare esperienze formative di qualità;
- 10. **Enti Accreditati leFP**: si intendono enti di formazione iscritti nella sezione A dell'albo regionale di cui alla DGR n. 6696/2022 e del relativo decreto attuativo n. 15516/2022;
- 11. **Finlombarda**: si intende Finlombarda S.p.A., la società finanziaria regionale, con il ruolo di responsabile del procedimento e gestore dell'Iniziativa;
- 12. **Finanziamento**: si intende un finanziamento concesso da Finlombarda in favore di un Beneficiario a valere sull'Avviso "Finanziamento per il sistema di Istruzione e Formazione Professionale" pubblicato, per estratto, sul BURL Serie Avvisi e Concorsi n. 30 del 24 luglio 2024:
- 13. **Firma Telematica**: si intende, ai sensi del Regolamento dell'Unione Europea numero 910/2014, cosiddetto regolamento "elDAS" (electronic IDentification Authentication and Signature Identificazione, Autenticazione e Firma elettronica), la firma digitale o firma elettronica qualificata o firma elettronica avanzata. È ammessa quindi anche la firma con Carta Regionale dei Servizi (CRS) o Carta Nazionale dei Servizi (CNS), purché generata attraverso l'utilizzo di una versione del software di firma elettronica avanzata aggiornato a quanto previsto dal Decreto del Consiglio dei Ministri del 22/2/2013 "Regole tecniche in materia di generazione, apposizione e verifica delle firme elettroniche avanzate, qualificate e digitali, ai sensi degli articoli 20, comma 3, 24, comma 4, 28, comma 3, 32, comma 3, lettera b), 35, comma 2, 36, comma 2, e 71" (Il software gratuito messo a disposizione da Regione Lombardia è stato adeguato a tale Decreto a partire dalla versione 4.0 in avanti);
- 14. **Fondo Abbattimento Interessi**: si intende il Fondo "Abbattimento interessi sui finanziamenti alle istituzioni formative del sistema IeFP" istituito da Regione Lombardia con legge regionale n. 25 del 25 luglio.2024 la cui dotazione è pari a euro 2.000.000,00 (duemilioni/00);
- 15. **IeFP**: si intende il sistema di Istruzione e Formazione Professionale;
- 16. **Iniziativa**: si intende l'iniziativa regolata dal presente Avviso per l'abbattimento degli oneri finanziari a carico degli Enti Accreditati IeFP destinatari del Budget Duale IeFP 2024/2025 che abbiano chiesto ed ottenuto un Finanziamento da Finlombarda a valere sull'Avviso «Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale»;
- 17. Periodo di Maturazione del Contributo Abbattimento Interessi: si intende il periodo sul quale è calcolato l'importo del Contributo Abbattimento Interessi che va dalla data di avvio del periodo di ammortamento del Finanziamento sino alla data di estinzione naturale del Finanziamento stesso, prevista in 24 mesi dall'erogazione. Il Periodo di Maturazione del Contributo Abbattimento Interessi si interromperà anticipatamente al momento della liquidazione da parte di Regione Lombardia della Dote formazione duale a favore del Beneficiario o, se antecedente, in caso di rimborso anticipato volontario del Finanziamento;
- 18. **Richiedente**: si intende l'ente accreditato leFP che presenta una Domanda di ammissione all'Iniziativa.





A.3. Riferimenti Normativi

- Legge Regionale del 6 agosto 2007, n. 19, "Norme sul sistema educativo di istruzione e formazione della Regione Lombardia";
- Legge Regionale del 5 ottobre 2015, n. 30 "Qualità, innovazione e internazionalizzazione dei sistemi di istruzione, formazione e lavoro in Lombardia. Modifiche alle LL. RR. 19/2007 sul sistema di istruzione e formazione e 22/2006 sul Mercato del Lavoro";
- Decreto del 20 dicembre 2013, n. 12550 "Approvazione delle indicazioni regionali per l'offerta formativa dei percorsi di IeFP di secondo ciclo (art. 22 della I.r. 19/07)";
- Decreto del 28 luglio 2014, n. 7214 "Approvazione delle procedure, disposizioni, adempimenti specifici e standard formativi minimi di apprendimento relativi all'offerta di IeFP di II ciclo della Regione Lombardia, in attuazione del D.D.U.O. n. 12550 del 20/12/2013.";
- DGR del 18 luglio 2022, n. XI/6696 "Procedure e requisiti per l'accreditamento degli operatori pubblici e privati per erogazione dei servizi di istruzione e formazione professionale nonché dei servizi per il lavoro – revoca delle D.G.R.: 26 ottobre 2011 – n. IX/2412, n. XI/2861 del 18 febbraio 2020 e n. XI/5030 del 12/7/2021";
- Decreto del 28 ottobre 2022, n. 15516 "Approvazione dei requisiti e delle modalità operative per la richiesta di iscrizione all'albo regionale degli accreditati per i servizi di istruzione e formazione professionale – sez. A in attuazione della D.G.R. n. XI/6696 del 18 luglio 2022";
- Decreto del 30 novembre 2023, n. 19441 "Piano regionale dei servizi del sistema educativo di istruzione e formazione Offerta formativa 2024/2025";
- Decreto del 22 dicembre 2023, n. 20770 "Aggiornamento del piano regionale dei servizi del sistema educativo di istruzione e formazione Offerta formativa 2024/2025";
- Decreto del 19 gennaio 2024, n. 1371 "Integrazione del piano regionale dei servizi del sistema educativo di istruzione e formazione Offerta formativa 2024/2025";
- Delibera della Giunta regionale n. XII/2419 del 28 maggio 2024 "Programmazione del sistema di istruzione e formazione professionale (IeFP) di Regione Lombardia per l'anno formativo 2024/2025 e prime indicazioni per la programmazione pluriennale di un'offerta formativa innovativa, sostenibile, stabile e inclusiva";
- Decreto n. 10264 del 5 luglio 2024 "Approvazione dell'avviso pubblico per la realizzazione dell'offerta formativa dei percorsi del sistema regionale di istruzione e formazione professionale anno formativo 2024/2025 in attuazione della DGR XII/2419/2024, parzialmente finanziato a valere sul PR FSE+ 2021-2027 (Priorità 2 ESO4.6 Azione F.1; Priorità 3 ESO4.8. Azione H.1)";
- Decreto n. 10451 del 10 luglio 2024 "Sistema regionale di Istruzione e Formazione Professionale (IEFP) per l'anno formativo 2024/2025: determinazione del budget unico delle istituzioni formative accreditate in attuazione della DGR n. XII/2419 del 28 maggio 2024";
- Legge di assestamento approvata con Legge del Consiglio regionale n. 25 del 25 luglio 2024 "Assestamento al bilancio di previsione 2024-2026 con modifiche di leggi regionali";
- Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445 "Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa";
- Decreto Legislativo n. 231 del 21 novembre 2007 (entrato in vigore il 29 dicembre 2007), come modificato dai Decreti Legislativi n. 90 del 25 maggio 2017 e n. 125 del 4 ottobre 2019, e ss.mm.ii., avente ad oggetto la prevenzione dell'uso del sistema finanziario a scopo di riciclaggio dei proventi di attività criminose e di finanziamento del terrorismo;
- D.G.R. n. XII/2953 del 5 agosto 2024 recante "Approvazione dell'iniziativa «Abbattimento interessi sui finanziamenti erogati da Finlombarda alle istituzioni formative del sistema IeFP" Pubblicata sul BURL serie Ordinaria n. 33 14 agosto 2024;
- Decreto D.G. Istruzione, Formazione, Lavoro di Regione Lombardia n. 12369 dell'8 agosto 2024 di approvazione dell'offerta tecnica ed economica per l'attività di gestione del Fondo abbattimento interessi a valere sull'iniziativa «Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale» promossa da Finlombarda s.p.a.





A.4 Soggetti richiedenti

- 1. Possono partecipare all'Iniziativa gli Enti Accreditati IeFP destinatari del Budget Duale IeFP 2024/2025 ai sensi del decreto di assegnazione del Budget unico (Decreto 10451/2024 Allegato B) che abbiano presentato una domanda di Finanziamento a valere sull'Avviso "Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale".
- 2. Ogni Soggetto Richiedente può presentare una sola Domanda per anno formativo, fatti salvi i casi in cui:
 - a) vi sia stata rinuncia formale ad una precedente Domanda;
 - b) una precedente domanda non sia stata ammessa.

A.5 Soggetto gestore

1. Finlombarda è responsabile del procedimento e gestore dell'Iniziativa.

A.6 Dotazione finanziaria

- 1. La dotazione finanziaria disponibile per la concessione dei Contributi Abbattimento Interessi è pari a euro 2.000.000,00 (duemilioni/00) a valere sul Fondo Abbattimento Interessi costituito da Regione Lombardia e stanziati con la DGR Istitutiva di cui:
 - € 500.000,00 sull'esercizio finanziario 2024;
 - € 1.500.000,00 sull'esercizio finanziario 2025.

B. CARATTERISTICHE DEL CONTRIBUTO ABBATTIMENTO INTERESSI

B.1 Caratteristiche del Contributo Abbattimento Interessi

- 1. A parziale copertura degli oneri connessi al Finanziamento, Finlombarda concede un Contributo Abbattimento Interessi, nella misura pari a 400 basis points (4%) in termini di minore onerosità del Finanziamento e, comunque, in misura tale da non superare il tasso definito per il Finanziamento in sede di concessione da parte di Finlombarda.
- 2. Il Contributo Abbattimento Interessi è determinato sulla base dell'importo del Finanziamento concesso, come differenziale degli interessi calcolati secondo un piano di ammortamento a rate trimestrali costanti di capitale e di durata pari a quella contrattuale, calcolato sia al tasso di interesse contrattuale che al tasso contrattuale al netto del 4%, fermo quanto disposto all'articolo C.4.b.
- 3. Nella determinazione del Contributo Abbattimento Interessi non si terrà conto dell'eventuale periodo di preammortamento tecnico del Finanziamento.
- 4. La somma dei differenziali degli interessi relativi alle singole scadenze di ammortamento relativi ai primi 6 mesi di ammortamento verrà attualizzata al tasso di riferimento indicato nella comunicazione della Commissione "Comunicazione relativa alla revisione del metodo di fissazione dei tassi di riferimento e di attualizzazione" (Gazzetta ufficiale dell'Unione europea n. C 14 del 19.01.2008).





B.2 Regime di aiuto

1. Al fini della disciplina sugli Aiuti di Stato si rinvia a quanto previsto, in corrispondenza al profilo in esame, nella DGR Istitutiva.

C. FASI E TEMPI DEL PROCEDIMENTO

C.1 Presentazione delle Domande

- 1. La Domanda deve essere presentata, pena l'inammissibilità, esclusivamente per mezzo della piattaforma Bandi e Servizi, accessibile all'indirizzo <u>www.bandi.servizirl.it</u>, a partire dalle ore 12:00 del giorno 18 settembre 2024 alle ore 17:00 del giorno 30 dicembre 2024, sino all'esaurimento della dotazione o alla chiusura dell'Iniziativa da parte di Finlombarda. In tal caso, Finlombarda ne darà adeguata e tempestiva pubblicità sul proprio sito internet all'indirizzo <u>www.finlombarda.it</u>.
- 2. Per presentare la Domanda, i Richiedenti devono:
 - a. registrarsi (fase di registrazione) ai fini del rilascio delle credenziali di accesso;
 - b. successivamente, provvedere all'inserimento delle proprie informazioni (fase di profilazione);
 - c. attendere la validazione da parte del sistema di avvenuta corretta registrazione, prima di procedere alla presentazione della Domanda. I tempi di validazione potranno richiedere, a seconda della modalità di registrazione e profilazione utilizzata, fino a 16 ore lavorative;
 - d. compilare la Domanda on line in tutte le sezioni previste da Bandi e Servizi, allegando la documentazione prevista nell'allegato 1 del presente Avviso.
- 3. L'accesso a Bandi e Servizi per la presentazione della domanda può essere effettuato esclusivamente tramite:
 - a. identità digitale SPID;
 - b. Carta Nazionale dei Servizi (CNS) o Carta di Identità Elettronica (CIE) con PIN dispositivo.
- 4. La persona incaricata alla compilazione della Domanda in nome e per conto del Richiedente deve:
 - a. In fase di registrazione: registrarsi al fine del rilascio delle credenziali di accesso alla piattaforma Bandi e Servizi;
 - b. In fase di profilazione:
 - i. compilare le informazioni anagrafiche del Richiedente;
 - ii. allegare il documento d'identità in corso di validità del legale rappresentante e l'Atto costitutivo del Richiedente, che rechi le cariche associative.

Segue una fase di validazione delle informazioni di registrazione e profilazione, che può richiedere fino a 16 ore lavorative, durante la quale non è possibile operare sulla piattaforma.

Qualora la compilazione della Domanda sia effettuata direttamente dal legale rappresentante del Richiedente tramite accesso a Bandi e Servizi con SPID/CNS/CIE, 3, il Richiedente deve scaricare, tramite l'apposita funzionalità, il modulo di adesione generato automaticamente dal sistema che viene archiviato nel fascicolo di progetto.





Qualora la compilazione della Domanda sia effettuata da un soggetto delegato per conto del legale rappresentante del o Richiedente, a seguito del caricamento dei documenti di cui al precedente comma 6, il Richiedente deve scaricare, tramite l'apposita funzionalità, il modulo di adesione generato automaticamente dal sistema, e ri-allegarlo su Bandi e Servizi previa sottoscrizione con firma digitale o elettronica da parte del rappresentante legale del Richiedente stesso.

Ai sensi del Regolamento dell'Unione Europea numero 910/2014, cosiddetto Regolamento "elDAS" (electronic IDentification Authentication and Signature – Identificazione, Autenticazione e Firma elettronica), la sottoscrizione della documentazione utile alla partecipazione all'Avviso dovrà essere effettuata con Firma Telematica. La verifica dell'aggiornamento e della correttezza dei dati presenti sul profilo all'interno di Bandi e Servizi è ad esclusiva cura e responsabilità del Richiedente.

- Successivamente al caricamento del modulo di adesione, il Richiedente deve procedere all'assolvimento in modo virtuale del pagamento del bollo, ove previsto, tramite carta di credito sui circuiti autorizzati (Visa e Mastercard) accedendo all'apposita sezione di Bandi e Servizi.
- 6. Espletate le attività di cui sopra, la Domanda può essere inviata e protocollata elettronicamente. Ai fini della verifica della data di presentazione della Domanda, farà fede incontrovertibilmente la data e l'ora di protocollazione elettronica da parte di Bandi e Servizi.
- 7. Sono cause di inammissibilità della Domanda:
 - a. la mancanza o incompletezza della documentazione da allegare alla Domanda nel rispetto di quanto previsto all'Allegato 1, non sanata entro il termine fissato da Finlombarda ai sensi del successivo art. C.3.c;
 - b. la presentazione della Domanda da parte di un Richiedente che abbia in fase istruttoria un'ulteriore Domanda;
 - c. la richiesta a Regione Lombardia di erogazione in anticipazione del contributo di cui al decreto di assegnazione del Budget unico (Decreto 10451/2024 – Allegato B) assegnato al Richiedente.
- 8. I documenti dell'elenco di cui all'Allegato 1, saranno richiesti solo nel caso in cui non siano già agli atti di Finlombarda in seguito alla richiesta di Finanziamento presentata sull'Avviso "Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale".

C.2 Tipologia di procedura per l'assegnazione delle risorse

- 1. La tipologia di procedura utilizzata è valutativa a sportello: le istruttorie sono effettuate secondo l'ordine cronologico di protocollazione elettronica da parte di Bandi e Servizi.
- 2. Le Domande in possesso dei requisiti di ammissibilità di cui all'art. A.4. dell'Avviso previsti e che superino l'istruttoria sono ammesse in base all'ordine cronologico di presentazione.
- 3. La concessione del Contributo Abbattimento Interessi è subordinata alla disponibilità della dotazione finanziaria residua, al momento della presentazione della Domanda.

C.3 Istruttoria

C.3.a Modalità e tempi del processo

1. L'istruttoria delle Domande di partecipazione all' Avviso prevede una verifica di ammissibilità formale delle domande di cui al successivo articolo C.3.b, svolta da Finlombarda.





2. L'istruttoria della Domanda si conclude con l'adozione di un provvedimento di concessione o di diniego del Contributo Abbattimento Interessi entro il termine massimo di 45 (quarantacinque) giorni solari e consecutivi decorrenti dalla presentazione delle Domande, salvo sospensione dei termini per richiesta di integrazioni documentali di cui all'articolo C.3.c.

C.3.b Istruttoria di ammissibilità formale

- 1. L'istruttoria di ammissibilità formale è finalizzata a verificare:
 - a) il rispetto dei termini per l'inoltro della Domanda;
 - b) la completezza e la regolarità formale della documentazione indicata all'Allegato 1 sezione a) prodotta in sede di Domanda (o acquisita in corso di eventuale integrazione) e la sua conformità rispetto a quanto ivi richiesto;
 - c) la sussistenza dei requisiti soggettivi previsti all'articolo A.4. dell'Avviso;
 - d) l'insussistenza delle condizioni di inammissibilità di cui all'art. C.1, comma 7, dell'Avviso.
- 2. In caso di esito negativo dell'istruttoria formale, il Responsabile del Procedimento dichiara, con proprio provvedimento, la non ammissibilità della Domanda e provvede a darne comunicazione al Richiedente a mezzo PEC.

C.3.c Integrazione documentale

1. Nelle fasi di istruttoria di ammissibilità formale di cui al precedente art. C.3.b. Finlombarda si riserva la facoltà di acquisire dai Richiedenti i chiarimenti e le integrazioni che si rendessero necessari entro il termine dalla stessa indicato e comunque entro e non oltre 30 (trenta) giorni solari e consecutivi dalla richiesta (in ottemperanza a quanto previsto dall'art. 2, comma 7, della Legge n. 241/1990 e s.m.i.) i. In tale ipotesi, il termine di cui all'art. C.3.a comma 2 è sospeso sino al ricevimento della documentazione integrativa e/o dei chiarimenti richiesti e comunque sino alla scadenza del termine allo scopo assegnato da Finlombarda. L'omesso o incompleto riscontro del Richiedente entro il termine assegnato da Finlombarda costituisce causa di non ammissibilità della Domanda.

C.3.d Concessione e comunicazione degli esiti dell'istruttoria

- Conclusa la fase di istruttoria di cui all'articolo precedente, a condizione che sia stato concesso il Finanziamento ed esaurite positivamente le verifiche antimafia di cui al d.lgs. 159/2011, laddove applicabili, il Responsabile del Procedimento, approva, con proprio provvedimento, la concessione del Contributo Abbattimento Interessi ovvero il rigetto della Domanda.
- 2. Finlombarda invia ai Richiedenti, agli indirizzi di posta elettronica certificata indicati in Domanda, il provvedimento di cui al comma precedente.
- 3. L'elenco dei Beneficiari ammessi è pubblicato nella sezione Società Trasparente del sito internet di Finlombarda www.finlombarda.it.





C.4 Modalità e tempi di erogazione dell'Agevolazione

C.4.a Erogazione del Contributo Abbattimento Interessi

- 1. Il Contributo Abbattimento Interessi verrà erogato da Finlombarda al Beneficiario in due tranche:
 - in via anticipata, a copertura dei primi 6 mesi di Finanziamento, entro e non oltre 15 (quindici) giorni dalla concessione del Contributo Abbattimento Interessi a condizione che sia già stato erogato il Finanziamento; in caso contrario, il termine di 15 (quindi) giorni per l'erogazione del Contributo Abbattimento Interessi è sospeso sino all'erogazione del Finanziamento;
 - a saldo, sulla base dell'effettivo Periodo di Maturazione del Contributo Abbattimento Interessi, entro e non oltre 30 (trenta) giorni dall'estinzione del Finanziamento.
- 2. Per entrambe le tranche, l'erogazione avverrà sempre, previa verifica:
 - a) ove applicabile, dell'esito favorevole della verifica in materia di Antimafia;
 - b) dell'assenza di irregolarità (rate scadute e non pagate oltre i 30 giorni solari) nei pagamenti relativi a rapporti di finanziamento del Beneficiario gestiti da Finlombarda a valere su altri fondi di Regione Lombardia o su fondi propri; in caso di riscontrata irregolarità Finlombarda invierà una comunicazione al Beneficiario e l'erogazione sarà sospesa per un periodo non superiore a 60 (sessanta) giorni solari; al termine di tale periodo, al perdurare della situazione di irregolarità, Finlombarda procederà alla emanazione del provvedimento di decadenza del Contributo Abbattimento Interessi:
 - c) ove applicabile, della regolarità dei versamenti contributivi (a mezzo DURC), valido al momento dell'erogazione. In caso di accertata irregolarità del DURC, Finlombarda attiverà il procedimento dell'intervento sostitutivo (ex D. L. n. 69/2013, art. 31 commi 3 e 8-bis convertito con modificazioni dalla legge 9 agosto 2013, n. 98) e verserà agli enti previdenziali e assicurativi l'importo corrispondente all'inadempienza, fino alla concorrenza massima del contributo concesso. L'eventuale credito residuo vantato dal Beneficiario sarà erogato allo stesso previa conferma della regolarità del DURC.
- 3. Il Contributo Abbattimento Interessi è assoggettato al regime fiscale previsto dalla normativa vigente. Finlombarda erogherà l'importo al netto della ritenuta di legge, se dovuta, operata ai sensi del D.P.R. n. 600/1973.

C.4.b Variazioni e rideterminazione del Contributo Abbattimento Interessi

- 1. Il Contributo Abbattimento Interessi effettivo sarà calcolato sulla base del Periodo di Maturazione del Contributo Abbattimento Interessi. Qualora la data di liquidazione da parte di Regione Lombardia della Dote formazione duale a favore del Beneficiario, con conseguente obbligo di rimborso anticipato, sia antecedente alla data di estinzione naturale del Finanziamento, Finlombarda rideterminerà il Contributo Abbattimento Interessi concesso, con l'obbligo per il Beneficiario di restituire a Finlombarda l'eventuale parte del Contributo Abbattimento Interessi ricevuta e non più dovuta in conseguenza della predetta rideterminazione.
- 2. In caso di rimborso anticipato volontario del Finanziamento, Finlombarda rideterminerà il Contributo Abbattimento Interessi concesso, con l'obbligo per il Beneficiario di restituire a Finlombarda l'eventuale parte del Contributo Abbattimento Interessi ricevuta e non più dovuta in conseguenza della predetta rideterminazione.





- 3. Gli importi da restituire di cui ai punti precedenti 1 e 2 saranno maggiorati:
 - della eventuale ritenuta d'acconto del 4% se la restituzione avverrà negli anni successivi a quello di erogazione del Contributo Abbattimento Interessi;
 - degli interessi calcolati al tasso ufficiale di riferimento, rilevato alla data dell'ordinativo del pagamento del Contributo Abbattimento Interessi, per il periodo intercorrente tra la data di erogazione del Contributo Abbattimento Interessi e la data di estinzione anticipata del Finanziamento.

D. DISPOSIZIONI FINALI

D.1 Obblighi dei Beneficiari

D.1.a Obblighi dei Beneficiari

- 1. I Beneficiari sono obbligati a:
 - a) rispettare le prescrizioni e i vincoli definiti in sede di concessione del Contributo Abbattimento Interessi;
 - b) rispettare quanto previsto in tema di antiriciclaggio e finanziamento al terrorismo ai sensi del d. Lgs n. 231/2007 e delle successive disposizioni attuative emanate dalla Banca d'Italia fino alla completa restituzione del Finanziamento e prestare tutta la collaborazione necessaria per consentire a Finlombarda le verifiche previste dalla predetta normativa.
- 2. I Beneficiari sono, inoltre, obbligati a collaborare ai controlli che Finlombarda e Regione Lombardia potranno svolgere.

D.1.b Obblighi informativi dei Beneficiari

- 1. I Beneficiari si impegnano altresì a segnalare tempestivamente al Responsabile del Procedimento, a mezzo PEC, anche successivamente all'erogazione del Contributo Abbattimento Interessi:
 - a) eventuali modifiche anagrafiche (mutamento di denominazione sociale o di ragione sociale, localizzazioni all'interno del territorio della Lombardia) del Beneficiario intervenute successivamente alla presentazione della Domanda;
 - b) eventuali variazioni che comportino il subentro di un nuovo soggetto nel Contributo Abbattimento Interessi. In tal caso il soggetto subentrante dovrà essere in possesso di tutti i requisiti previsti all'articolo A.4 pena la decadenza del Contributo.

D.2 Rinunce

1. Il Beneficiario può presentare formale ritiro della domanda di Contributo Abbattimento Interessi, sino al momento della concessione, a mezzo PEC, all'indirizzo finanziamenti.iefp@pec.finlombarda.it, firmata digitalmente dal legale rappresentante, oppure, in alternativa con firma olografa del legale rappresentante e corredata dal documento d'identità del soggetto firmatario. In tal caso Finlombarda non procede all'erogazione del Contributo Abbattimento Interessi.





D.3 Responsabile del procedimento

1. Il Responsabile del procedimento viene individuato nel dirigente pro-tempore della Direzione Credito.

D.4 Trattamento dati personali

- 1. Il Titolare del trattamento è la Giunta della Regione Lombardia, con sede in Piazza Città di Lombardia, 1 20124 Milano, nella persona del Direttore/Dirigente della Direzione Generale Istruzione, Formazione, Lavoro. Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) di Regione Lombardia può essere contattato inviando una email a: rpd@regione.lombardia.it.
- 2. Il Responsabile del trattamento è Finlombarda, con sede in Piazza Gae Aulenti 1, Torre B 20124 Milano, nella persona del rappresentante legale. Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) può essere contattato inviando una email a: rpd@finlombarda.it. In attuazione delle disposizioni in materia di protezione dei dati (Regolamento UE 2016/679), si rimanda all'Informativa sul trattamento dei dati personali di cui all'Allegato 2.
- 3. In attuazione delle disposizioni in materia di protezione dei dati (Regolamento UE 2016/679), si rimanda all'Informativa sul trattamento dei dati personali di cui all'Allegato 2.

D.5 Pubblicazione, informazioni e contatti

- 1. Il presente Avviso è pubblicato in versione integrale sul sito internet di Finlombarda www.finlombarda.it. Nell'apposita sezione del sito internet di Finlombarda www.finlombarda.it è disponibile la modulistica necessaria per la partecipazione all'Iniziativa. Un estratto dell'Avviso è pubblicato sul B.U.R.L..
- 2. Qualsiasi informazione relativa ai contenuti dell'Avviso agli Enti e agli adempimenti connessi può essere richiesta a:
 - a) Infobando.finanziamenti.iefp@finlombarda.it, per quesiti attinenti alle modalità di presentazione delle Domande;
 - b) <u>Infopratica.finanziamenti.iefp@finlombarda.it</u>, per quesiti attinenti alle Domande ammesse o in lavorazione.
- 3. Per rendere più agevole la partecipazione all'Iniziativa, in attuazione della L.R. 1° febbraio 2012 n.1, si rimanda alla Scheda informativa di seguito riportata.

TITOLO	Contributo Abbattimento interessi sull'Iniziativa «Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale» promossa da Finlombarda S.p.A.
DI COSA SI TRATTA	Iniziativa per supportare l'offerta formativa del sistema regionale di istruzione e formazione professionale (IeFP), mediante un Contributo Abbattimento Interessi necessario alla riduzione degli oneri finanziari a carico dei Beneficiari derivanti dai Finanziamenti concessi da Finlombarda a valere sull'Avviso «Finanziamento per il sistema di istruzione e Formazione Professionale»
TIPOLOGIA	Contributo a fondo perduto per l'abbattimento degli interessi





CHI PUÒ PARTECIPARE	Enti Accreditati leFP destinatari del Budget Duale leFP 2024/2025 e aventi le caratteristiche definite nell'articolo A.4		
RISORSE DISPONIBILI	2 milioni di euro per il Fondo Abbattimento Interessi		
CARATTERISTICHE DELL'AGEVOLAZIONE	Contributo per l'abbattimento dei tassi di interesse previsti dai Finanziamenti concessi da Finlombarda a valere sull'Avviso «Finanziamento per il sistema di istruzione e Formazione Professionale»		
DATA DI APERTURA SPORTELLO	Ore 12:00 del giorno 18 settembre 2024		
DATA DI CHIUSURA SPORTELLO	Ore 17:00 del 30 dicembre 2024 e comunque ad esaurimento delle risorse disponibili		
COME PARTECIPARE	La Domanda deve essere presentata a Finlombarda esclusivamente mediante la piattaforma Bandi e Servizi		
PROCEDURA DI SELEZIONE	Valutativa a sportello		
INFORMAZIONI E CONTATTI	Qualsiasi informazione relativa ai contenuti dell'Avviso e agli adempimenti connessi può essere richiesta a:		
	Infobando.finanziamenti.iefp@finlombarda.it per quesiti attinenti alle modalità di presentazione delle Domande;		
	Infopratica.finanziamenti.iefp@finlombarda.it per quesiti attinenti alle Domande ammesse o in lavorazione.		

^(*) La suddetta scheda informativa non ha valore legale. Si rinvia al testo dell'Avviso alle Imprese per tutti i contenuti completi e vincolanti.

D.6 Clausola Antitruffa

1. Finlombarda e Regione Lombardia non hanno autorizzato alcun soggetto terzo e/o alcun rappresentante/agente a contattare direttamente potenziali Richiedenti allo scopo di fare da tramite e di richiedere denaro in relazione all'Iniziativa.

D.7 Altre informative

- 1. Per quanto non previsto nel presente Avviso, si fa riferimento alle norme comunitarie, nazionali e regionali vigenti. Finlombarda si riserva, in accordo con Regione Lombardia, di impartire ulteriori disposizioni e istruzioni che si rendessero necessarie a seguito dell'emanazione di normative comunitarie e/o statali e/o regionali.
- 2. In caso di sottoposizione del Beneficiario a procedure concorsuali, ai fini del recupero delle somme erogate a titolo di Contributo Abbattimento Interessi, il provvedimento di decadenza





dalla concessione vale quale revoca per il riconoscimento del privilegio su tali somme, secondo quanto previsto dall'art. 9 del D.lgs. 123/1998.

D.8 Allegati

- 1. Allegato 1 Documentazione da allegare alla domanda
- 2. Allegato 2 Informativa sul trattamento dei dati personali
- 3. Allegato 3 Modulistica antimafia





ALLEGATO 1 - DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA

Al termine della compilazione on line della Domanda, il Soggetto Richiedente deve provvedere a compilare e/o allegare su Bandi e Servizi la seguente documentazione:

Sezione A) documenti propedeutici alla fase istruttoria:

 a) Domanda di Partecipazione all'Iniziativa, sottoscritta mediante Firma Telematica da parte del legale rappresentante del Soggetto Richiedente e redatta secondo il modello reso disponibile sul sito www.finlombarda.it.

Per i soggetti che non possiedono una visura camerale oppure per i quali in visura non è indicata la compagine societaria (es: società cooperative):

b) Dichiarazione sostitutiva atto di notorietà sulla composizione societaria, firmata digitalmente dal legale rappresentante ovvero in firma olografa, allegando documento di identità, secondo il format disponibile su www.finlombarda.it.

Sezione B) documenti propedeutici per adempimenti normativi

- a) Per le domande che richiedono un ammontare di contributo superiore a 150.000 euro:
 - Dichiarazione sostitutiva di iscrizione alla CCIAA, scaricabile dal sito della Prefettura di riferimento- Sezione Informazione, datata e firmata dal legale rappresentante;
 - ii. Dichiarazione sostitutiva familiari conviventi, per ogni soggetto indicato nella Dichiarazione sostitutiva di iscrizione alla CCIAA. La dichiarazione dovrà essere firmata digitalmente o con firma olografa;
 - iii. Documento di identità, in corso di validità, per ogni persona che ha sottoscritto la Dichiarazione sostitutiva familiari conviventi.

Nell'apposita sezione di Bandi e Servizi verrà resa disponibile la modulistica necessaria (e da utilizzarsi obbligatoriamente), relativa alle dichiarazioni da compilare ed allegare per la partecipazione al presente Avviso.





ALLEGATO 2 - INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

INFORMATIVA RELATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell'art. 13 e dell'art 14 del Regolamento Europeo sulla protezione dei dati personali 2016/679

"Contributo per l'abbattimento interessi a valere sull'Iniziativa «Finanziamento per il sistema di istruzione e formazione professionale» promossa da Finlombarda S.p.A."

Il presente documento ha lo scopo di informarLa circa la liceità e le finalità del trattamento dei dati personali da Lei forniti e che le operazioni di trattamento avverranno nel pieno rispetto dei principi di correttezza e trasparenza nonché di tutela della Sua riservatezza e dei Suoi diritti.

Pertanto, in armonia con quanto previsto dal Regolamento Europeo 2016/679 (di seguito "Regolamento"), dal D.lgs. 30 giugno 2003, n. 196 così come modificato dal D.lgs. 10 agosto 2018, n. 101 (di seguito il "Codice Privacy"), Le forniamo le seguenti, precise e chiare informazioni sul trattamento dei dati personali, secondo le prescrizioni di cui all'art. 13 e art. 14 del Regolamento.

1. Il Titolare del trattamento.

Il Titolare del trattamento è l'ente pubblico Regione Lombardia, con sede in Piazza Città di Lombardia,1 - 20124 Milano.

2. Finalità e base giuridica del trattamento.

La informiamo che durante le operazioni di trattamento saranno raccolte le seguenti categorie di dati personali, per le finalità e secondo le basi giuridiche di seguito indicate:

Finalità	Base giuridica	Categorie di dati personali
Consentire la partecipazione all'Iniziativa e per l'eventuale successiva concessione e gestione dei Finanziamenti.	Il trattamento è necessario per: - l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri di cui è investito il titolare del trattamento (art. 6 (1) lett. e), del GDPR), nonché dell'art. 2-ter del Codice Privacy	mail, Recapito telefonico, PEC

3. Processo decisionale interamente automatizzato, compresa la profilazione.

I Suoi dati personali non saranno oggetto di alcun processo decisionale interamente automatizzato, ivi compresa la profilazione.





4. Obbligo del conferimento di dati personali. Conseguenze in caso di un eventuale rifiuto.

Il conferimento dei Suoi dati personali comuni è necessario e pertanto l'eventuale rifiuto a fornirli in tutto o in parte può dar luogo all'impossibilità per il Titolare di svolgere correttamente tutti gli adempimenti, tra cui l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o l'esercizio di pubblici poteri di cui è investito.

5. Comunicazione e diffusione a terzi di dati personali.

I destinatari dei Suoi dati personali sono stati adeguatamente istruiti per poter trattare i Suoi dati personali, e assicurano il medesimo livello di sicurezza offerto dal Titolare.

I Suoi dati personali vengono comunicati a:

- Società ARIA S.P.A., con sede in Via T. Taramelli 26 Milano, come Responsabile del trattamento;
- **Finlombarda S.p.A.**, con sede in Piazza Gae Aulenti, 1 Torre B 20124 Milano come Responsabile del trattamento

I Suoi dati personali non saranno diffusi.

6. Trasferimenti di dati personali al di fuori dello Spazio Economico Europeo.

I Suoi dati personali non verranno trasferiti al di fuori dello Spazio Economico Europeo.

7. Tempi di conservazione.

I dati personali raccolti saranno conservati per un periodo pari a dieci anni successivi dal rilascio del contributo.

8. I diritti degli interessati.

Lei potrà esercitare, in ogni momento, ove applicabili, i diritti di cui agli artt. da 15 a 22 del Regolamento UE 679/2016, ove applicabili, attraverso una richiesta da inoltrare all'attenzione del Titolare del trattamento.

Tuttavia, Le specifichiamo che, in base a determinate misure legislative introdotte dal diritto nazionale, il Titolare del trattamento, in alcune circostanze, potrà limitare la portata degli obblighi e dei diritti, così come precisato dall'art. 23 del Regolamento e dall'art. 2-undecies del Codice Privacy.

Di seguito i diritti riconosciuti:

- Diritto di accesso (art. 15);
- Diritto alla rettifica (art. 16);
- Diritto alla limitazione del trattamento (art. 18);
- Diritto di opposizione (artt. 21 e 22).

Il Titolare del trattamento potrà essere contattato al seguente indirizzo PEC: lavoro@pec.regione.lombardia.it, oppure, a mezzo posta raccomandata all'indirizzo Piazza





Città di Lombardia, 1 - 20124 Milano, all'attenzione della Direzione Generale Istruzione, Formazione, Lavoro.

9. Reclamo all'Autorità di controllo.

Qualora ritenga che il trattamento dei Suoi dati personali avvenga in violazione di quanto previsto dalla normativa vigente, Lei ha il diritto di proporre reclamo al Garante (www.garanteprivacy.it), come previsto dall'art. 77 del Regolamento, o di adire le opportune sedi giudiziarie ai sensi art. 79 del Regolamento.

10. Il Responsabile della Protezione dei Dati.

Il Titolare del trattamento ha nominato un Responsabile della Protezione dei dati (RPD) che potrà essere contattato al seguente indirizzo e-mail: rpd@regione.lombardia.it.

11. Modifiche.

Il Titolare si riserva di aggiornare la presente informativa, anche in vista di future modifiche della normativa in materia di protezione dei dati personali.

Ultimo aggiornamento 02.09.2024